
 
Wir hoffen sehr, dich bald wieder bei uns im 
Jugendzentrum West begrüßen zu dürfen. 

Bis dahin gibt es statt Juzolino eben Zuhausolino – 
Ideen zum Basteln zuhause, mit wenig Material, 
das du wahrscheinlich entweder schon zuhause 
hast oder trotz Lockdown im Supermarkt oder in 

der Drogerie kaufen kannst. 
 

Viel Spaß!  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Je nachdem, was eure Schraubenkiste hergibt,  
kannst du verschiedene, tolle und individuelle Schlüsselanhänger fertigen. 

 
Ein tolles Geschenk für den Vatertag! 



Benötigtes Material: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Schraube und 
diverse passende Sechskantmuttern, Unterlegscheiben (evtl. in verschiedenen Größen), 

Flügelmuttern, Hutmuttern, Sicherungsmuttern, o.ä. 
 

Schlüsselring 
 

Stabile Schnur, Schere, Zange 
 
 
 

So geht’s:   
 
Zunächst schneidest du ein Stück von der Schnur ab und knotest sie an die Schraube. Die 
Enden verknotest du, so dass eine Schlaufe für den Schlüsselring entsteht. Drehe nun eine 
Mutter bis zum Schraubenkopf und ziehe sie falls nötig mit der Zange fest. Die Schnur ist 
nun zwischen Mutter und Schraubenkopf schön fest. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Diese Schraube ist die Grundlage für deinen Schlüsselanhänger. Nun hast du je nach 
Material die verschiedensten Möglichkeiten und kannst deiner Kreativität freien Lauf lassen. 
Einige Varianten stelle ich dir hier vor. 
 



 
Variante: Schrauben-Männchen 

 
 
 
 
Für das Schrauben-Männchen  
brauchst du zusätzlich 
2 Flügelmuttern,  
eine etwas größere (Sicherungs-) Mutter als Kopf, 
sowie Unterlegscheiben  
und Sechskantmuttern. 
 
 
 
 
 

 
 

 Da die Sicherungsmutter, die hier als Kopf dient, einen größeren Durchmesser hat, als 
die Schraube, wird als erstes eine Unterlegscheibe, dann die Mutter und wieder eine 
Unterlegscheibe auf die Schraube gesetzt. Der „Kopf“ wird dann von einer 
Sechskantmutter gehalten, so dass dieser nicht mehr von der Schraube rutschen kann.  

 Als nächstes folgen die „Arme“ in Form einer Flügelmutter. Auch sie hat einen größeren 
Durchmesser als die verwendete Schraube, weshalb sie unten wieder von einer 
Unterlegscheibe und einer Sechskantmutter gehalten wird.  

 Für die „Beine“ werden eine Unterlegscheibe und dann eine Flügelmutter (diesmal 
anders herum) auf die Schraube gezogen. Damit diese nicht von der Schraube 
rutschen, folgt zuletzt eine Sechskantmutter, die alles auf der Schraube hält.  
 

 

 
 
Die letzte Sechskantmutter sollte sauber mit der Schraube abschließen. Ist das nicht der Fall, 
kannst du mit Unterlegscheiben und Sechskantmuttern „auffüllen“. Bei der hier verwendeten 
Schraube wurden zwischen den Flügelschrauben jeweils 2 Unterlegscheiben und 2 
Sechskantmuttern verwendet, um den Platzt vollständig aufzufüllen. Hier kannst du also 
variieren 

 
 
 
 



 

Variante: Schrauben-Anker 
 

 
 
Für den Schrauben-Anker  
brauchst du zusätzlich 
 
1 Flügelmutter,  
Unterlegscheiben  
und Sechskantmuttern 
 
 
 
 
 
 

 

 Zunächst drehst du eine Sechskantmutter bis etwa zur Mitte der Schraube hoch. 
Danach folgen eine Flügelmutter und eine Unterlegscheibe, die du locker nach oben 
schiebst. 

 Zuunterst drehst du eine Sechskantmutter auf die Schraube, so dass unten ein bis 2 
Millimeter der Schraube sichtbar werden. 

 Lass nun die Unterlegscheibe und die Flügelmutter auf die untere Sechskantmutter 
rutschen und drehe die obere Sechskantmutter so weit herunter, dass alle Teile fest 
zusammenhalten. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Variante Basic 
 
 
 
Wenn du keine „besonderen“ Muttern,  
wie z.B. die Flügelmuttern zur Verfügung hast, 
heißt das noch lange nicht, dass du keinen tollen 
Schlüsselanhänger basteln kannst. 
 
Für die Basic Variante benötigst du zusätzlich zu 
deiner Schraube nur noch 
Sechskantmuttern und  
(verschiedene) Unterlegscheiben 
 
 
 

 
Bei dieser Variante halten je zwei Sechskantschrauben eine Unterlegscheibe – beginnend mit 
der kleinsten Unterlegscheibe oben, die mittelgroße Unterlegscheibe in der Mitte und unten 
die größte Unterlegscheibe. Die unterste Sechskantschraube bildet einen sauberen Abschluss 
mit der Schraube und die Abstände zwischen den Elementen sind ausgeglichen. 
 

 

 

 
 
 
Hier kannst du dich natürlich mit der Reihenfolge oder den Abständen variieren. 
 



 
 
 
 
Selbst, wenn du nur Sechskantmuttern und 
Unterlegscheiben der gleichen Größe hast, 
kannst du mit ein wenig Kreativität einen 
schönen, individuellen Schlüsselanhänger 
herstellen. 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Viel Spaß 
beim Kreativ-sein!  

 
 
 


